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Virksomheden har inden kontrollens begyndelse fået udleveret
retssikkerhedsblanketten.

Mærkning og information: Kontrolleret sundhedsanprisninger.
Det indskærpes, at henvisninger til generelle, uspecifikke
gavnlige virkninger, som næringsstoffet eller fødevaren har for
et godt almenhelbred og velvære, kun må anvendes, hvis de
ledsages af en beslægtet specifik godkendt
sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14
fastsatte lister.
Følgende er konstateret: På virksomhedens hjemmeside
www.nestlehealthscience.dk/produkter, angives det ved
varemærket Resorb, at "Vi har et bredt udvalg af produkter,
som hjælper mennesker til et sundt liv, og som støtter alle faser
i livet".
Ligeledes angives det, at "Nestlé Health Science giver gode
forudsætninger for et sundere liv gennem ernæring".
Under 'Vores varemærker': "Produkter der styrker og bevarer
helbredet i alle livets faser".
Og "Den rigtige ernæring kan forandre livet". "Overalt ser vi
muligheder for at forbede helbredet gennem ernæring".
"Uanset om du blot øsnker at booste dit allerede gode helbred,
eller du ganske enkelt skal forbedre det, finder du det, du har
brug for, i vores produktsortiment til en aktiv livsstil. Vi tilbyder
alle muligheder for dig, der vil forbedre dit ellers sunde liv med
kosttilskud. At leve sundt er mere end blot en trend. Det
handler om livsstil, og vi følger dig hvert eneste skridt på
vejen".
Dette betragtes som værende uspecifikke
sundhedsanprisninger, som ikke ses ledsaget af godkendte
beslægtede sundhedsanprisninger.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det får vi rettet
op på.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller.
Du kan klage over afgørelsen. Se separat klagevejledning.
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Kontrolleret markedsføring med sygdomsanprisninger. Det er ikke tilladt at anvende anprisninger, der angiver
eller indikerer, at en fødevare kan forebygge, lindre eller helbrede sygdomme. Bødeforlæg på 20.000 kr er
fremsendt til virksomhedens e-boks.
Følgende er konstateret: Virksomheden markedsfører "Resorb Original" med en gavnlig virkning på sygdom.
Det angives på nestlehealthcarescience.dk, at "Resorb Original blev udviklet for at hjælpe de patienter, som blev
dehydrerede pga. diarré. I dag er produktet klassificeret som et kosttilskud og passer til alle, som har brug for
væskeerstatning i hverdagen".
Fødevarestyrelsen vurderer følgende til at være en sygdomsanprisning: "Diarre".
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det retter vi op på.

Vejledt generelt om, at anprisninger der indeholder henvisning til anbefalinger fra individuelle læger eller
sundhedspersonale og andre sammenslutninger, ikke er tilladt.

Kontrolleret sundhedsanprisninger.
Følgende er konstateret: Virksomheden markedsfører kosttilskuddet 'Resorb Sport' med en uspecifik
sundhedsanprisning på forsiden af æsken: "Endurance *
*=se bagside. Med kalcium og magnesium".
Virksomheden har på bagsiden af æsken (som er firkantet) angivet en godkendt, beslægtet, specifik
sundhedsanprisning: "* Resorb Sport er en kulhydrat-elektrolytopløsning, som øger optagelsen af vand under
fysisk træning og bidrager til at vedligeholde udholdenhedspræstationen under længerevarende
udholdenhedstræning. Med kalcium og magnesium som bidrager til en normal muskelfunktion. Magnesium
bidrager også til at mindske træthed og udmattelse."
Det er Fødevarestyrelsens vurdering, at de beslægtede godkendte specifikke sundhedsanprisninger ikke er lige
efter eller lige ved siden af det uspecifikke udsagn (Endurance). Henvisninger til generelle, uspecifikke gavnlige
virkninger, som næringsstoffet eller fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun må anvendes, hvis
de ledsages af en beslægtet specifik sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14 fastsatte lister.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.


